















## দিল্লিতে জাতীয় ক্যারাটে প্রতিযোগিতায় ১৪ সদস্যের ত্রিপুরা দল অংশ নিচ্ছে



ক্রীড়া প্রতিনিধি, আগরতলা। আগামী ২ থেকে ৪ আগস্ট, নিউ দিল্লির তাল কোটার ইনডোর স্টেডিয়ামে অনুষ্ঠিত হতে চলেছে অল ইন্ডিয়া ইন্ডিপেন্ডেন্টস কাপ ন্যাশনাল ক্যারাটে চ্যাম্পিয়নশিপ ২০২৪। এখানে প্রতিনিধি, উল্লেখ্য, এই প্রতিযোগিতা ক্যারাটে ইন্ডিয়া অর্গানাইজেশন অর্থাৎ কে আই ও দ্বারা অনুমোদিত ন উক্ত ক্যারাটে ইন্ডিয়া অর্গানাইজেশন-ই বর্তমানে ওয়ার্ল্ড ক্যারাটে ফেডারেশন দ্বারা স্বীকৃতি প্রাপ্ত একমাত্র সর্বভারতীয় পর্যায়ের ক্যারাটে খেলার প্রকৃত জাতীয় সংস্থা। উক্ত ক্যারাটে চ্যাম্পিয়নশিপে ইউনাইটেড অল স্টাইল ক্যারাটে ত্রিপুরা অ্যাসোসিয়েশন-এর উদ্যোগে ত্রিপুরা রাজ্য থেকে ১৪ সদস্যক ত্রিপুরা ক্যারাটে টিম অংশ নিতে যাচ্ছে। অংশগ্রহণকারী খেলোয়াড়রা হল: অত্রিত রায় ভট্টাচার্য, ইভা দেববর্মী, বহি শিখা চক্রবর্তী, হ্যাপি মিশ্র, সুইটি দে, সাধী নাথ, সুপ্রিয়া সিনহা, তুঘিতা পাল, মোনালিসা সিনহা, পৌলমী পাল, প্রিয়ান্বিতা দেবনাথ, ফ্রান্সিস ডালং। কোচ সঞ্জিত শীল ও দেবজিৎ দে। আজ, মঙ্গলবার উক্ত ক্যারাটে টিম আগরতলা থেকে রেলপথে নিউ দিল্লির উদ্দেশ্যে রওনা হয়। রাজ্য সংস্থার তরফ থেকে অংশগ্রহণকারী সকল সদস্যদের প্রতি শুভেচ্ছা ও শুভকামনা জানানো হয়েছে।

## অলিম্পিক সফরে ত্রিপুরায় ক্রীড়া বিষয়ক আলোচনা



প্যারিস, ৩০ জুলাই। মঙ্গলবার প্যারিসে নর্থইস্ট স্পোর্টস এসোসিয়েশনের সচিব তথা মেঘালয়ের অলিম্পিক অ্যাসোসিয়েশনের ওয়ার্ল্ড প্রেসিডেন্ট, জন এফ খারশিং-এর সঙ্গে ত্রিপুরা অলিম্পিক অ্যাসোসিয়েশনের সচিব সঞ্জিত রায় একটি আলোচনা সভায় অংশ নেন উক্ত সভায় আগামী ২০২৬ এ ত্রিপুরায় অনুষ্ঠিত হতে যাওয়া নর্থইস্ট গেমস নিয়ে বিশদভাবে আলোচনা করা হয়, যার মধ্যে ত্রিপুরা রাজ্য সরকার আগেই সম্মতি জানিয়েছিলেন। উক্ত সভায় নির্ধারিত হয় যে আগামী মাসের শেষের দিকে নর্থইস্ট অলিম্পিক এসোসিয়েশনের একটি পর্যবেক্ষক দল ত্রিপুরায় আসবেন এবং সার্বিক পরিস্থিতি ও পর্যাপ্ত পরিকাঠামো সেরাজমিনে প্রত্যক্ষ করবেন। এ নিয়ে ক্রীড়া সংগঠক তথা ত্রিপুরা অলিম্পিক অ্যাসোসিয়েশনের সচিব সঞ্জিত রায় খুব আশাবাদী, যে এই নর্থইস্ট গেমস ত্রিপুরার খেলাধুলার সার্বিক মান উন্নয়নের পাশাপাশি খেলোয়াড় এবং প্রতিযোগীদের উদ্ভূত করবে। প্যারিস থেকেই সঞ্জিত রায় এ খবর স্তত্রিত জানিয়েছেন।

## বি-ডিভিশন লীগ ফুটবলে আজ নবোদয়-স্কাইলার্ক, মৌচাক-স্পোর্টস স্কুল

ক্রীড়া প্রতিনিধি, আগরতলা। প্রথম জয়ের স্বাদ পায়ার একাত্তিক ইচ্ছে রয়েছে নবোদয় সংস্থার খেলা আগামীকাল। প্রতিপক্ষ স্কাইলার্ক ক্লাব। বেলা দুইটায় উমাকান্ত মিনি স্টেডিয়ামে বি-ডিভিশন লীগ ফুটবলের ১৩ তম ম্যাচ। উল্লেখ্য, পরপর তিনটি ম্যাচে যথাক্রমে ত্রিপুরা স্পোর্টস স্কুলের কাছে তিন গোলে, বীরেন্দ্র ক্লাবের কাছে ১-৬ গোলে এবং কল্যাণ সমিতির কাছে দুই-পাঁচ গোলে হেরে নবোদয় অনেকটা পিছিয়ে পড়েছে। যদিও স্কাইলার্ককে কিন্তু এখনও পরাজয়ের সম্মুখীন হতে হয়নি। প্রথম দুটি ম্যাচে যথাক্রমে এনএসআরসিসি কে তিন গোলে এবং পুলিশ আর সি কে নানুতম গোলে হারিয়ে ডাবল জয়ের পর তৃতীয় ম্যাচে মৌচাকের সঙ্গে এক-এক গোলে ম্যাচ ড্র করতে হয়েছিল। আগামীকাল অবশ্যই লক্ষ্য রয়েছে জয়ের ফেরার। আগামীকাল বিকেল চারটায় দিনের দ্বিতীয় খেলায় মৌচাক খেলবে ত্রিপুরা স্পোর্টস স্কুলের বিরুদ্ধে। মৌচাক পরপর তিন ম্যাচে প্রতিপক্ষের সঙ্গে ড্র করে মজাদার ড্র-য়ের হ্যাটট্রিক এর মধ্য দিয়ে এক-এক করে ৩ পয়েন্ট পেয়ে অনেকটা ভাগ্য বিড়ম্বনায় ভুগছে। অপরদিকে ত্রিপুরা স্পোর্টস স্কুল টানা তিন ম্যাচে জয় ছিনিয়ে তথা জয়ের হ্যাটট্রিকের মাধ্যমে ৯ পয়েন্ট পেয়ে তালিকায় এককভাবে শীর্ষে অবস্থান করছে। নবোদয়কে তিন গোলে, কল্যাণ সমিতিতে ৪-২ গোলে এবং বীরেন্দ্র ক্লাবকে ৩-০ গোলে হারানোর পর আগামীকালও ইচ্ছে রয়েছে জয়ের ধারা অব্যাহত রাখার।

## অলিম্পিক সফরগামী ড কৃষেণ্ডু ধরকে শুভেচ্ছা

ক্রীড়া প্রতিনিধি, আগরতলা। ত্রিপুরা থেকে আরও একজন অলিম্পিক সফরে যাবে ড কৃষেণ্ডু ধরকে শুভেচ্ছা জ্ঞাপন করা হয়। অলিম্পিক আসরে অ্যাথলেটিক্স ইভেন্ট সমূহের কিছু বিশেষ অংশ স্বচক্ষে দেখা এবং বিশেষ কিছু বিষয় অবগত হওয়া। ত্রিপুরা অ্যাথলেটিক্স এসোসিয়েশনের পক্ষ থেকে আজ, মঙ্গলবার সন্ধ্যায় এনএসআরসিসি-তে এক বিশেষ অনুষ্ঠানে ড কৃষেণ্ডু ধর কে শুভেচ্ছা জানানো হয়। মূলতঃ ক্রীড়ার মানোন্নয়ন ও প্রসারের লক্ষ্যে উনার এই পেরির সফর অর্থাৎ অলিম্পিক সফর প্রভূত প্রয়োজনে আসবে বলে উপস্থিত আধিকারিক এবং কর্মকর্তারা আশা ব্যক্ত করেছেন। সংস্থার পক্ষ থেকে ওনাকে উত্তরীয়, পুষ্পস্তবক এবং স্মারক উপহারে শুভেচ্ছা জ্ঞাপন করা হয়। একই সঙ্গে উনার মাধ্যমে ত্রিপুরা থেকে ভারতীয় সমস্ত অ্যাথলেটদের সাফল্য কামনা করে শুভেচ্ছা বার্তাও পাঠানো হয়েছে।

সৃষ্টির প্রেরণায় নতুন প্রতিশ্রুতি

# উন্নত মুদ্রণ

সাদা, কালো, রঙিন  
নতুন ধারায়

## রেণ্বো প্রিন্টিং ওয়ার্কস

জাগরণ ভবন, (লক্ষ্মীনারায়ণ মন্দির সংলগ্ন), এন এল বাড়ি লেইন  
প্রভুবাড়ী, বনমালীপুর, আগরতলা, ত্রিপুরা পশ্চিম - ৭৯৯০০১  
মোবাইল :- ৯৪৩৬১২৩৭২০  
ই-মেল : [rainbowprintingworks@gmail.com](mailto:rainbowprintingworks@gmail.com)

## রেফারি নিগ্রহের দায়ে ঝুটনকে সাসপেন্ড

ক্রীড়া প্রতিনিধি, আগরতলা। মাসের বহিরে হলেও রেফারিকে নিগ্রহীত করার দায়ে বি ডিভিশন লীগের বীরেন্দ্র ক্লাবের গোল রক্ষক ঝুটন দেব কে দুই বছরের জন্য সাসপেন্ড করা হয়েছে। টিএফএ-র লীগ সাব কমিটির জরুরী বৈঠকে আজ, মঙ্গলবার সন্ধ্যায় এ বিষয়ে সিদ্ধান্ত গৃহীত হয়েছে। পাশাপাশি বীরেন্দ্র ক্লাবকে উদ্দেশ্য করে চিঠি প্রদান করা হবে যাতে করে বীরেন্দ্র ক্লাব তার খেলোয়াড়দের এ বিষয়ে দৃষ্টি দেওয়ার জন্য। এদিকে, বীরেন্দ্র ক্লাব থেকে এক সাবেদনের ভিত্তিতে আগামী ৮ আগস্ট এর বি ডিভিশন লীগ ম্যাচটি পঞ্চায়ত নির্বাচনের জন্য ১৩ আগস্টে অনুষ্ঠিত হবে বলে স্থির হয়েছে। উল্লেখ্য, গত ম্যাচে খেলার পর রেফারি টিংকু দে মাঠ থেকে বেরিয়ে যাওয়ার পথে বীরেন্দ্র ক্লাবের সম্মুখে নিগ্রহীত হয়েছিল। এ বিষয়ে উপযুক্ত অভিযোগ দায়ের করেছিলেন। তার ভিত্তিতেই আজ লীগ সাব কমিটি এই সিদ্ধান্ত নিয়েছে।

## প্রগতি প্লে সেন্টারের প্র্যাকটিস জোর কদমে

ক্রীড়া প্রতিনিধি, আগরতলা। প্রগতি প্লে সেন্টারের মাঠে নিজেদের মধ্যে এক প্র্যাকটিস ম্যাচ হলো মঙ্গলবার। এতে অনূর্ধ্ব ১৩ এবং ১৫ বছরের ক্রিকেটারদের মিলিয়ে দল গঠন করা হয়। ম্যাচে প্রগতি এ দল প্রথম ব্যাট করে স্কোরবোর্ডে সংগ্রহ করে ১৭৩ রান। ব্যাট হাতে দলের হয়ে দিপজ্যোতি বণিক সর্বাধিক ৫৭ রান করে নট আউট থাকে। এছাড়া শ্রেষ্ঠাংগু দেব ২০, প্রাঞ্জল দাস ১৪, অনিকেশ বিশ্বাস ১৬ রান করে। বোলিংয়ে আয়ুখান একাই ৫টি উইকেট নেয়। এছাড়া রাখল মিয়া একটি উইকেট নেয়। পাল্টা ব্যাট করতে নেমে প্রগতি বি দল জয়ের জন্য ১৭৪ রান হারান। বিজয়ী দলের হয়ে রাখল মিয়া ৪৫, ইয়াস দেববর্মী ২৮, উদিতা ২০ রান করে। বেশ জমজমাটই হলো ম্যাচটি। প্রতিযোগিতামূলক টুর্নামেন্ট শুরুর আগে এ ধরনের প্র্যাকটিস ম্যাচের যথেষ্ট প্রয়োজন রয়েছে বলে বিশেষজ্ঞদের ধারণা।

### ভারতের জার্সিতে আর খেলবেন না বোপান্না, কেরিয়ার নিয়ে তিনি সন্তুষ্ট

প্যারিস, ৩০ জুলাই (হি.স.): অলিম্পিকে পুরুষদের ডাবলসে হেরে গিয়ে রোহন বোপান্না বলেছেন, ভারতের জার্সিতে আর খেলবেন না। অলিম্পিকে হেরে বিদায় নিলেও, বোপান্না তাঁর টেনিস কেরিয়ার নিয়ে সন্তুষ্ট। বোপান্না বলেছেন, "দেশের হয়ে এটাই আমার শেষ ম্যাচ। আমি আর যে কদিন টেনিস খেলব, খেলাটাকে উপভোগ করব।" সেই সঙ্গে বোপান্না বলেছেন, "দুর্ভাগ্যের ভারতের প্রতিনিধিত্ব করব এটা আমি কোনদিন ভাবিনি। এর জন্য আমি অত্যন্ত গর্বিত।" পুরুষ ডাবলসের প্রথম রাউন্ডেই হেরে গিয়েছে ভারতীয় দল। তার পরেই আন্তর্জাতিক টেনিস থেকে অবসর নিলেন রোহন বোপান্না। জানানেন, ভারতের জার্সি গায়ে আর তাকে দেখা যাবে না।

